
     中值定理大题答案版 

套路一 

例题 1 设 三阶可导，

例题 2 设 在 三阶可导， ，令 ，证明：

例题 3 请叙述并证明拉格朗日中值定理、柯西中值定理。 



在思考证明思路前，先让我们了解一下这个定理的几何意义 

几何意义： 

若令 u=f(x)，v=g(x), 

这个形式可理解为参数方程，而



则是连接参数曲线两端点弦的斜率， 

表示曲线上某点处的斜率，在定理的条件下，结论可理解如下： 

用参数方程表示的曲线上至少有一点，在这一点处的切线平行于连接两个端点的弦。 

证明过程： 

在知道几何意义后，证明就可以对症下药。 

这里其实可以借鉴拉格朗日中值定理的证明思路，如果想证明一条直线存在平行线与曲线相切，可以用曲

线减去直线，得到的式子若有斜率为 0 的点，则成立。 

证明：

例题 4 设 在 二阶可导， ， ， ，使

证明：

类题 请叙述并证明费马定理、导数零点定理、导数介值定理(也叫达布定理) 

证明：



例题 5 . 

证明：

例题 6 

证明：



套路二 

例题 1 请说明套路二的原理是什么，即 到底是如何构造出来的（此处务必看 B 站视频） 

例题 2 设 在 连续， 可导， ，证明以下结论: 

证明：

类题 设 可导， ，证明： ，使得 . 

证明：

例题 3 

证明：



例题 4 

证明： ，

积分得 ，为证明方便取 ，再次积分得 

，构造 ， 

由积分中值定理得

由介质定理得

，即

由两次罗尔定理得， ，即

例题 5 在 二阶可导， ， ，证:

证明：

类题 1 

证明：

类题 2 

证明：



套路三 

例题 1 

证明：

例题 2 设 ，在 可导， ，证明：对 ，均存在 ， 

使得

证明：

例题 3 设 在 可导， ， ， ，证:

证明：

类题 1 设 在 可导， ， ， ，证明：对于任意的正数 ，

使得



证明：

类题 2 设 在 可导， ， ， ，证明：对于任意 ，

使得

证明：

例题 4 设 在 连续， 可导， ，证：

证明：

例题 5 

（1） (2)

证明： 



例题 6 

证明：

例题 7 . 

证明：

例题 8 

证明：



套路四 

例题 1 

证明：法一（罗尔定理+辅助函数） 

法二（柯西中值定理） 

例题 2 

证明：

套路五 

例题 1 设 在 可导, ，证明: ； 

证明：

例题 2 设 在 连续， 可导，且 ，

证明：



例题 3 ，在 可导，且 ，证：

证明：

例题 4 设 在 连续， 可导，

证明：

例题 5 设 在 二阶连续可导， ，

证明：

套路六 

例题 1 ，证: 

(1) (2)



证明：

类题 1 ，证:

证明：

类题 2 

证明：



类题 3 

证明：

例题 2 ，证: 

(1) (2)

分析：

证明：

例题 3 ，在 可导， ，证: ，

证明：



例题 4 —— 

证明：

例题 5 设 在 连续， 可导， :

使得

（事实上，本题在视频里并未讲解，视频的最后，是另一道题： 

） 

证明：

套路七

例题 1 

证明：



例题 2 

证明：

 例题 3 ，证:对此邻域上任意一个不同于 的点 ，

有 ( ) 

证明：



类题 1 

证明：

类题 2 

证明：



例题 4 在一条笔直的道路上，一辆汽车从开始启动到刹车停止用单位时间走完了单位路程，证明：至少有一个

时间点，其加速度的绝对值不小于 4. 

证明：

类题 ， 

证明：

例题 5 

证明：



例题 6 

证明：

类题 1 设 在 二阶可导，记 ，证明：

证明：

类题 2 设 在 二阶可导，记 ，证明：

证明： 由上题显然. 



套路八 

例题 1 

证明：

类题 ，证明： 

证明：

例题 2 

证明：

例题 3 ， 

并解释其几何意义。 

解：



套路九 

例题 1 设 在 二阶可导， ，证明： ，使得

证明：

例题 2 证明: ，使得 . 

证明：

例题 3 

证明：



类题 设 在 上连续，在 内二阶可导， ，并且 和 在

内存在相等的最大值，证明：存在 ，使得

证明：

例题 4 

证明：

套路十 

例题 1

解：

例题 2 

证明：



例题 3 ， 

证明：

例题 4 ， 

证明：

例题 1 (1)

(2)



证明：

例题 2 

证明：

例题 3 

证明：

例 4 (2020 年) 在 连续可导， ， ，证明： 

(1) 

(2) 

证明：






